

俄艦路過騷火箭筒 土召大使抗議

俄羅斯一架戰機早前遭土耳其擊落後，兩國關係急劇惡化，日前傳出互相扣留貨船事件後，一艘俄國海軍登陸艦上週六通過土耳其伊斯坦布爾的博斯普魯斯海峽時，一名軍人站在甲板，將火箭發射器扛在肩上。土國媒體週日刊登照片後，土國外長恰武什奧盧指控事件是「挑釁行為」，並召見俄國駐土大使抗議。

土軍越邊境 伊批入侵

恰武什奧盧說：「俄羅斯軍人在戰艦上以展示火箭發射器或類似東西通過海峽，是一種挑釁。若我們認為是一種威脅，會作出必要反應。」他指這種行為違反國際法精神，與艦隻通過海峽沒直接關係，土方期望不會再次發生。據悉涉事軍艦是隸屬黑海艦隊的「凱撒庫尼科夫」號，當時正駛往敘利亞。

博斯普魯斯海峽又稱伊斯坦布爾海峽，該海峽將伊斯坦布爾一分為二，是俄羅斯黑海艦隊通往世界的唯一途徑。根據1936年簽署的協議，土耳其有義務在和平時期，允許所有民用船隻通過海峽，而黑海國家的海軍艦隻同樣不受航行限制。

另外，部分土耳其軍隊以「舉行軍事演習」為名，日前越過土伊邊境開進伊拉克領土，土耳其官員表示已事先向美國和其他盟國通報。伊拉克政府則指土耳其的行動等同入侵，土軍應立即撤退。

英國廣播公司/法新社



軍人當時將火箭發射器扛在肩上。網上圖片

俄羅斯首都莫斯科市中心一個巴士站前晚發生手榴彈爆炸，至少造成5人受傷，其中3人送院治理，警方正循流氓行為方向調查。

案發巴士站位於波克羅夫卡大街19號旁邊，該區設有不少酒吧和餐廳，晚上非常熱鬧。爆炸發生後，大批警車、消防車及救護車趕至現場，玻璃碎散一地。一名28歲女子稱當時正在巴士站，突然聽見猛烈爆炸聲，以為有人開槍，於是立即逃命。

警方最初指，有人從車內或附近建築物高處投擲自製爆炸物，昨日改稱是手榴彈引致爆炸。俄傳媒報道，爆炸威力相當於50克黃色炸藥(TNT)。

炸莫斯科巴士站 手榴彈

法新社

白宮批用恐懼拉票 杰布轟精神失常

「禁穆斯林入美」 特朗普變法西斯



杰布布什「他精神失常」 希拉里「言論充滿偏見」

極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)近期接連施襲，美國加州上週三更有ISIS支持者槍殺14人，令美國社會漸漸出現反穆斯林情緒。雖然總統奧巴馬周日特別於電視講話中，促請國民不要敵視伊斯蘭教，但言猶在耳，角逐共和黨總統提名的特朗普前日口出狂言，稱要徹底禁止穆斯林進入美國。此言一出，美國朝野上下齊聲炮轟他無視宗教自由，民主黨前馬里蘭州州長奧馬利更狠批言論是「法西斯」。

特朗普的言論向來爭議不斷，但也為他贏得大量曝光率，對民主黨亦沒太大影響。他前日在南卡羅來納州出席活動時，引用保守派智庫數字，稱3/4穆斯林認為美國遇襲是罪有應得，揚言不能讓「只相信聖戰、不尊重人命」的人襲擊美國、美國為此應完全及徹底禁止穆斯林入境，直至清晰評估問題的嚴重程度為止。他強調目前情況正在變壞，國家沒有選擇，警告可能出現「下一座世貿大樓」。

趕遊客學生 違宗教自由

特朗普的競選總幹事萊曼多夫斯基事後重申，建議適用於遊客及學生等「所有人」，居於美國的穆斯林則不受影響，美軍中的穆斯林完成任務後亦可返美。特朗普昨日辯稱，二戰日軍偷襲珍珠港後，「德高望重」的總統羅斯福把美國太平洋沿岸近11萬名日裔美國人關進集中營，「做法更絕」。他重申禁止穆斯林入境是別無選擇，「他們想炸掉我們的建築和城市」，形容現時美國處於「戰爭狀態」，必須立刻行動。

白宮發言人歐內斯特批評特朗普利用國民的恐懼建立支持，強調華府要跟穆斯林領袖合作，阻止極端思想；副國家安全顧問羅茲指言論違反宗教自由，也可能破壞美國與穆斯林社會合作打擊ISIS的努力，危害國家安全。



特朗普口出狂言，美國朝野齊聲炮轟他無視宗教自由。法新社

亞洲譴責鼓吹暴力 佛州小鎮禁足

特朗普揚言禁止穆斯林入境美國，激起當地以至全球多地不滿，認為他的主張鼓吹暴力，傷害穆斯林社群。佛羅里達州小鎮聖彼得斯堡市長克賴斯曼更宣佈，將禁止特朗普踏足鎮內，「直至清晰評估特朗普的危險為止」，反擊他的言論。

穆斯林陷恐懼

美國穆斯林團體要求特朗普停止煽動暴力，澤西市伊斯蘭中心總監謝迪德表示近日穆斯林已陷入恐懼，特朗普將製造傷害他們的特權，懇請他停止針對伊斯蘭教的指

控，「我們也是美國一部分」。美國伊斯蘭關係議會執行董事阿瓦德形容特朗普如同「暴民首領」，與美國價值觀不符。

亞洲多國均有反對特朗普的聲音，巴基斯坦伊斯蘭學者委員會會長阿什拉菲強調極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)與宗教無關，特朗普卻鼓吹暴力，應予譴責。當地人權律師賈漢吉爾批評特朗普誣毀其他宗教，言論無知及固執。

馬來西亞執政黨巫統秘書長東姑安南直言「不理解」特朗普的主張，認為他不應作出此等宣稱。印尼擁有全球最多穆斯林人口，外交部發言人納西爾強調伊斯蘭教主張和平及包容，與恐怖活動無關。

《馬來郵報》/美聯社/路透社/法新社

穆斯林佔0.9% 美民印象分僅40

美國穆斯林人口持續增長，但當地社會對伊斯蘭教欠缺認識，令誤解加深，近期連串與「伊斯蘭國」(ISIS)有關的恐襲，更令恐懼穆斯林情緒升溫。皮尤研究中心去年調查發現，美國人對穆斯林整體印象欠佳，滿分100分中平均只有40分，低於其他宗教及無神論者。

穆斯林目前估計佔美國人口約0.9%，相當於275萬人，境內清真

寺數量從2000年的1,209間，增至2010年的2,106間，以紐約州及加州最多。皮尤研究中心推算，美國穆斯林人口至2050年將較2010年增加73%，屆時將佔總人口2.1%，超越猶太教成為美國第二大宗教群體。

美國穆斯林大部分是新移民，美國社會氣氛多元，有助他們與其他族群交往，逾半穆斯林擁有非信徒好友。政治態度方面，大部分穆斯林支持民主黨。

《今日美國報》/皮尤研究中心網站

空襲損石油收入 「伊斯蘭國」減薪

美國率領的國際聯軍過去一年半空襲「伊斯蘭國」(ISIS)在伊拉克及敘利亞的據點，研究機構IHS最新報告指，空襲已明顯減少ISIS煉油廠的產油能力，導致組織收入大減，更被迫推行緊縮，扣減聖戰士薪酬來削減開支。

稅率20% 每月袋6億

根據近日外洩的內部文件顯示，ISIS管理地盤極有系統，包括設立部門處理不同事務，對區內所有商業活動徵收20%稅項，向居民收取水費和電費，又會充公土地及財產。IHS報告指，目前ISIS每月收入約為5,300萬英鎊(約6.16億港元)，當中一半來自「稅收」及充公財產，其餘主要來自石油。

報告稱空襲已對ISIS財政造成打擊，迫使組織削減戰士薪金、提升電費等基本服務收費及開徵新的農業稅等，填補財政漏洞。不過分析指出，要截斷ISIS的「稅收」比截斷石油收入難得多，因這等同要從ISIS手中收復地盤，難免牽涉地面部隊，而這正是一眾外國政府最抗拒的。

《每日電訊報》



夫婦槍手去年抵達芝加哥機場。美聯社

加州夫婦槍手 行兇前多次練靶

美國加州聖貝納迪諾縣槍擊案發生接近一周，聯邦調查局(FBI)前日公佈調查進展，相信槍手夫婦都是激進分子，而且激進化已有一段時間，兩人在犯案前一段日子亦多次到射擊場練靶，使用的槍械與犯案時使用的槍相似，反映兩人早有預謀犯案。

FBI洛杉磯辦事處助理主任鮑迪奇透露，男槍手法魯克及妻子馬利克曾在洛杉磯地區的射擊場練靶，最近一次在槍擊案發生前幾天。有射擊場負責人證實法魯克上月曾到靶場練習，當時不覺他有任何異樣。

另據聖貝納迪諾縣當局透露，法魯克所屬的衛生部門原本去年底曾進行演習，模擬遇上槍手襲擊時如何應對，訓練場地巧妙地正是上周槍擊案現場的社區康復中心會議室。聖貝納迪諾縣發言人指，不清楚法魯克當時有否參與演習。

美聯社/法新社/路透社

德法致函歐盟 或部隊截難民

德國與法國日前聯合致函歐盟委員會，指兩國「確信」有必要減少滙入歐洲的難民人數，為此必須盡快鞏固歐盟外部共同邊境，包括加強歐洲邊境管理局(Frontex)的應對能力，如在緊急情況可動用「快速干預部隊」，以及進入歐盟保安資料庫，甚至必要時在歐盟以外的國家執行任務。

這封昨日曝光的信件是由法國內長澤納夫及德國內長德邁齊埃聯名發出，日期為上週四。德法兩國反對將難民與恐怖分子混為一談，又批評為抵步難民建造的收容中心施工速度太慢，要求盡快落成啟用。

法新社